

本地

百名乡村孩子羊城会亲 开启三天两夜希望之旅

南粤会亲活动已举办13届,帮助逾3.7万名困难儿童完成学业

12月23日,“新时代 新希望 新未来”第十三届广东希望工程·瑰丽南粤会亲活动(以下简称“南粤会亲活动”)在广州举行。来自河源、茂名、揭阳、韶关、肇庆的100名乡村学生欢聚广州,与爱心人士见面会亲。新快报记者了解到,南粤会亲活动自2008年起已累计举办13届,南粤会亲活动资助金额达5598.25万元,帮助逾3.7万名困难儿童完成学业。

■新快报记者 毛毛雨 通讯员 岳青

与捐助人见面会亲

创新发展希望工程品牌

据了解,南粤会亲活动源自1994年起举办的“羊城会亲”和“鹏城会亲”,主要通过组织城市里的社会爱心家庭和热心人士,与边远乡村地区的困难学童结对,把困难儿童接到城市里来,与资助他们生活和学习的“亲人”见面结“亲”,这是希望工程品牌的创新发展。

昨天的启动仪式现场,船帆徐徐升起,寓意新时代新征程,广东希望工程扬帆再启航,也代表南粤会亲活动正式启动,学子们开启三天两夜的广州会亲之旅。主办方将组织他们与捐助人见面会亲、参观广州动物园、科技馆,乘船夜游珠江,让学子们感受来自社会的温暖。

希望学子代表

现场分享个人成长故事

希望学子代表阿莹现场分享她与希望工程的故事。2012年,阿莹以优秀的成绩考入南方医科大学。大学期间,她两次获得希望工程助学金,并凭借优秀的成绩多次获得学校优秀学生奖学金、国家励志奖学金等。2019年,她获评“希望工程三十年希望之星”。硕士毕业后,她成为南方医院内科培训医师,并在今年以全院第一的成绩正式成为一名医生。

在现场,阿莹说:“在成长的过程中,我得到了很多爱心人士以及希望工程的帮助,他们除了带给我物质上的资助,还有精神上的鼓励。我未来的路很长,仍然需要努力奋斗。”

活动现场有不少像阿莹一样积极向



■在南粤会亲活动中,困难学童与爱心人士聊天。

“羊城少年学堂” 8年开讲500次

截至今年12月已服务少儿逾50万人次

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员黄韵筝报道 你有听过“羊城少年学堂”的讲座吗?新快报记者了解到,该讲座创办于2015年9月,截至2023年12月,共组织社科普及讲座500讲,吸引线上线下超50万人次读者参与。

据了解,“羊城少年学堂”采取“每周一讲”,活动时间固定在每周六上午,地点固定在广州少年儿童图书馆三楼报告厅。为让讲座内容更贴近少年儿童身心特点,“羊城少年学堂”在每月形成系列讲座主题,并通过策划力求让主题显得有趣而充满活力。截至2023年12月,“羊城少年学堂”共推出过“阅读指导”“爱国主义”“心理健康”“中华传统文化”“儿童保健”“安全急救”“激情冬奥”“读懂广州”等30多个主题系列,涵盖科学、艺术、文化、医学等领域,共有306名专家做客“羊城少年学堂”。

在“羊城少年学堂”500讲的现场,广州少年儿童图书馆与广州市现代中小学生报社达成了战略性合作,近200位大小读者成为了战略性合作签约仪式的“见证官”。

工会爱心驿站冬日送温暖 快递员环卫工吃上热汤圆

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗工宣报道 近日广州降温明显,寒风中有这样一群人,他们或拿着扫帚、或手握方向盘,穿梭在广州街头巷尾,维系着城市的正常运作。正值12月22日冬至,广州市员村工人文化宫爱心驿站开展“小汤圆,大温情”送汤圆活动,为快递员、配送员、环卫工、安保员、网约车司机、货车司机等一线户外劳动者送去工会的关爱和问候。

活动开始,员村工人文化宫的工作人员们分工合作,有的煮汤圆,有的打包,有的分派汤圆……不一会儿,一碗碗充满爱心的汤圆送到了户外一线劳动者们的手上。“谢谢你们,汤圆很好吃,心里也很暖和!”外卖配送员小陈说。

在广州市总工会的指导下,广州市各工会爱心驿站把“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、饭可加热、累可歇脚”的关怀落到实处。每逢重要节日,很多站点都会针对性举办“冬送温暖”“夏送清凉”“节日送祝福”等主题活动,提升爱心驿站的使用率,让更多户外劳动者“敢进来、愿进来、想进来”。

广州东部首家三甲综合性中医医院启用



新快报讯 记者高镛舒 通讯员王雯玉报道 12月22日,广州医科大学附属中医医院天河新院正式启用。

广州医科大学附属中医医院院长于林在接受采访时表示,作为广州东部唯一一家三甲综合性中医医院,天河新院区的启用,不仅标志着广州医科大学附属中医医院进入一个崭新的发展阶段,构建起一院五区的发展新格局,还将大大提升广州东部患者的就医体验,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,助力湾区中医药高地建设。

据介绍,位于广州市天河区天坤三路95号的广州医科大学附属中医医院天河院区总建筑面积12.2万平方米,开设门诊、急诊、住院等业务,编制床位800张。并且基于信息平台,打造了三大智慧服务功能,分别是智能服务平台、智能化轨道物流传输系统和智慧药房。

顶着寒风踢球 两名球友受伤

专家提醒:天冷更需做好运动防护

新快报讯 记者李斯璐 通讯员吴梓锋 张灿城报道 广州气温“跳水”,但挡不住运动爱好者畅享运动,这不,有人顶着寒风踢球,结果受伤。近日,暨南大学附属第一医院运动医学中心收治了在同一场足球赛出现膝关节前交叉韧带断裂合并半月板损伤的两名球友。专家分别给他们进行了手术治疗。运动医学专家提醒,天气寒冷时更需要做好运动损伤防护。

新快报记者了解到,12月19日下午,广州天气寒冷,但一群球友依旧顶风踢球。在比赛中,两名球员相当积极,其中一名球员在场上与对方球员抢球时,

不慎被对方撞伤膝关节,随即因剧烈疼痛倒地。另一名球员在比赛结束后,自觉膝关节疼痛明显和无法弯曲。

赛后,两位球员紧急到暨南大学附属第一医院就诊,结果发现膝关节前交叉韧带断裂合并半月板损伤。医生对两名球员进行了关节镜下前交叉韧带重建和半月板修复术治疗。术后,他们正在运动医学中心医护团队的指导下进行综合康复锻炼。

近来天气寒冷,运动受伤的概率与风险有可能增加。运动医学专家解释,一方面因为天气寒冷,运动爱好者没有做好充足的热身,全身肌肉没有充分激

活,协调和灵敏度不足,增加损伤的风险;另一方面,有的运动爱好者肌肉力量可能较弱,天气寒冷时肌肉更难调动起来,在进行像足球与篮球等激烈对抗运动中更容易受伤。

暨大一院运动医学中心的医生李劫若提醒,冬季在运动前,尤其是参与激烈的对抗运动前,务必做好热身运动,注重对关节的保护,适当佩戴护膝、护踝等,以减轻碰撞和扭伤带来的伤害。同时,户外运动不宜穿得太单薄,建议穿保暖、透气的长袖长裤,训练结束后要及时添加衣物,防止受凉感冒。